

СОФИЙСКИ УНИВЕРСИТЕТ
 "СВ. КЛИМЕНТ ОХРИДСКИ"
 МЕДИЦИНСКИ ФАКУЛТЕТ

Ул. "Козяк" №1
 1407, София, БЪЛГАРИЯ
 Тел: 02 9607/417



SOFIA UNIVERSITY
 "ST. KLIMENT OHRIDSKI"
 FACULTY OF MEDICINE

1, Koziak str.
 1407, Sofia, BULGARIA
 Tel: 02 9607/417

ДО
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА НАУЧНО ЖУРИ
ОПРЕДЕЛЕНО СЪС ЗАПОВЕД № РД 38-617 от 01.10.2018 г.
НА РЕКТОРА НА СУ „СВ. КЛИМЕНТ ОХРИДСКИ“

Уважаеми Г-н Председател,

Приложено Ви изпращам **Становище** по Конкурс за заемане на академична длъжност **ДОЦЕНТ** по професионално направление 7.4. Обществено здраве (Социална медицина) – един, ново щатно място на УБ „Лозенец“ към Катедра „Неврология, психиатрия, физиотерапия и рехабилитация, превантивна медицина и обществено здраве“, обявен в ДВ бр. 44/29.05.2018 г. Кандидатите за конкурса са двама: **Д-р Лидия Василева Перусанова-Павлова, д.м.** и **Д-р Петко Георгиев Петков, д.м.**

Изготвил становището: Външен член на Научното жури, назначено със Заповед на Ректора на СУ „Св. Климент Охридски“ № РД 38-617 от 01.10.2018 г.

Доц. Д-р Велислава Димитрова Димитрова, д.м.

Научни специалности: Вътрешни болести, Нефрология, Клинична фармакология и терапия
 Медицински Факултет, СУ „Св. Климент Охридски“, УБ „Лозенец“, Началник Клиника нефрология.

Контакти: Медицински Факултет на СУ „Св. Климент Охридски“, София
 УБ „Лозенец“, ул. „Козяк“ 1, Клиника по нефрология
 GSM 0885225723; 02 9607 422, 319, 351 velislava@mail.bg

Становището е написано в съответствие с изискванията на Закона за висшето образование, ЗРАСРБ и Новия Правилник за условията и реда за придобиване на Научни Степени и заемане на Академични Длъжности в Софийския Университет „Св. Климент Охридски“ (изм. 31.10.2018г.)

СТАНОВИЩЕ

по **Конкурс за заемане на академична длъжност ДОЦЕНТ** по професионално направление 7.4. Обществено здраве (Социална медицина) – един, ново щатно място на УБ „Лозенец“, за нуждите на Катедра „Неврология, психиатрия, физиотерапия и рехабилитация, превантивна медицина и обществено здраве“, обявен в ДВ бр. 44/29.05.2018 г. в съответствие на Заповед № РД 38-617 от 01.10.2018 г. на Ректора на СУ „Св. Климент Охридски“ с кандидати **д-р Лидия Василева Перусанова-Павлова, д.м.** и **д-р Петко Георгиев Петков, д.м.**

**от доц. д-р Велислава Димитрова Димитрова, д.м.
Медицински Факултет, СУ „Св. Климент Охридски“**

Представените от двамата кандидати **д-р Лилия Василев Перусанова - Павлова**, асистент, преподавател по сестрински грижи към Медицинския Факултет на СУ „Св. Климент Охридски“, гр. София и **д-р Петко Георгиев Петков**, медицински специалист – диспечер в МБАЛ „Христо Ботев“ АД, гр. Враца документи за участие в конкурса, са направени по образец от „Правилник за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в СУ „Св. Климент Охридски“, гр. София“ и отговарят на изискванията на „Закона за развитие на академичния състав на Република България“ за участие в подобен конкурс.

ПРОФЕСИОНАЛНО РАЗВИТИЕ:

Д-р Лилия Василев Перусанова – Павлова завършва средното си образование в гр. Сандански в биологическа паралелка. Дипломира се като акушерка през 1997 година, а след 4 години обучение в ЮЗУ „Неофит Рилски“ е Бакалавър – Социален работник. Следва успешна Магистратура по Управление на институциите за социална работа. От м. Май 2016 година, след успешна защита на дисертационен труд на тема: „Модел за определяне ролята на акушерката при решаване на социалните и психосоматичните проблеми по време на бременността“, става Доктор по Социална медицина и организация на здравеопазването и фармацията. Д-р Лилия Павлова работи непрекъснато в сферата на здравеопазването и здравните грижи повече от 20 години. През това време е била предимно акушерка във водещи столични АГ болници и за кратко технически сътрудник към Министерство на здравеопазването.

По автобиографичните данни, **д-р Петко Георгиев Петков** завършва средното си образование в Техникум по химическа промишленост в гр. Враца също през 1997 година. От 2000-2003 учи в Медицински колеж, гр. Враца и се дипломира като медицинска сестра. След продължаващо около 5 години обучение (2005-2010) в Медицински Университет – София, Факултет по обществено здраве става Магистър и придобива специалност „Социална медицина и организация на здравеопазването и фармацията“. Развива се и работи в областта на медицинската педагогика, социалната медицина и управлението на здравните грижи. Придобива професионални умения в Здравния мениджмънт, фармакологията, лекарствената политика и развива умения за обучение на медицински специалисти, но не става ясно какви. През 2017 година защитава дисертационен труд на тема „Интерактивни технологии в сферата на медицинското образование (при медицинските сестри) и придобива ОНС Доктор. Работи като мед сестра в продължение на 7 години в МБАЛ „Хр. Ботев“ АД, гр. Враца. Следващият един месец е във Филиал на МУ София в гр. Враца, а от средата на 2012 до момента работи като диспечер - медицински специалист, преподавател по практика с основна дейност и отговорности – Управление на медицинския транспорт в МБАЛ „Христо Ботев“ АД, гр. Враца.

УЧЕБНО-ПРЕПОДАВАТЕЛСКА ДЕЙНОСТ:

От представената подробна и пълна справка за учебно-преподавателската натовареност е видно, че от м. Май 2010 **д-р Лилия Павлова** е асистент, преподавател по Сестрински грижи и провежда редовни практически обучения на студентите от специалността „Медицинска сестра“, в МФ, на СУ „Св. Климент Охридски“ с учебна база УБ „Лозенец“.

От предоставената оскъдна информация единствено става ясно, че **д-р Петко Петков** е придобил професионалните умения за обучение на медицински специалисти. Справката обаче показва, че учебната му натовареност е крайно недостатъчна – преподаване на медицински сестри само в рамките на около 1 месец и реално той няма учебно-преподавателска дейност. Не следва публикациите и научните му трудове да се считат за такава.

НАУЧНА ДЕЙНОСТ:

Публикационната и научна активност на кандидатите покрива изискуемите качествени и количествени критерии за обявения конкурс. Научно-изследователската дейност на **д-р Лилия Павлова** е представена в 53 научни труда, от които 1 автореферат, 1 учебник, 2 монографии, 40 публикации и 9 научни съобщения на национални конгреси. От публикациите 14 са самостоятелни, в 12 участва като първи автор, в 14 като втори. Съгласно справката на Централната Медицинска Библиотека, към момента има общо 12 цитирания – 9 в български и 3 в чуждестранни научни списания. От публикациите ѝ 22 са в български и чуждестранни научни списания, а 18 са в сборници от конференции в пълен текст. Прави впечатление, че 14 от публикациите и 8 от научните съобщения на д-р Павлова са съвместни със студенти, участвали в първа, втора и трета Национални студентски сесии «Съвременна тенденция в развитието на здравните грижи» в МУ, гр. Плевен. Девет от публикациите на д-р Павлова са във връзка с дисертационния ѝ труд. Издава Учебник за мед. сестри и акушерки «Пренатални грижи», който се явява изключително добър ръководник с алгоритми по сестрински грижи за бременни и раждащи жени. Социално-медицински интерес предствлява и книгата ѝ «Здравни грижи за бременни със социални и психосоматични проблеми». В друг, сериозен научен труд, д-р Павлова прави подробен сравнителен анализ на здравното осигуряване в Германия, Дания и България, анализирайки проблемите в здравно-осигурителната ни система, отношението и мястото на медицинските специалисти към здравната реформа, и необходимостта от промяна в здравеопазването.

От подробната Авторска справка за приносите е видно, че **д-р Петко Петков** има само 17 публикации в специализирани научни издания (учебници, монографии, сборници и списания). Самостоятелен автор е на 7, а първи автор в 5. Има 14 участия с изнесени доклади на конгреси, симпозиуми и конференции. В чужбина са 4, а в България 10 (8 на национални форуми и две на такива с международно участие). Регистрирани са само по 1 цитирания у нас и в чужбина. Научно-изследователската и практично-приложната си дейност д-р Петков насочва в 5 направления: 1. Изследване приложението на интерактивните технологии в обучението на медицинските специалисти от гледна точка на неговата ефективност. 2. Съвременни социологически и психо-

педагогически проблеми в сферата на общественото здраве. 3. Педагогически и психологически аспекти на формирането на комуникативни умения у медицинските специалисти. 4. Социални и педагогически аспекти на влиянието на масмедията. 5. Социални проекции на нравственото възпитание.

Д-р Петко Петков има издадена монография – „Интеракция в медицинското образование“. В научните си разработки той засяга широк спектър от проблеми, свързани с мястото на интерактивното обучение в медицинското образование, засяга редица социални и психо-педагогически проблеми на общественото здравно възпитание и други. На базата на огромната събрана информация, в това число и значими собствени изследвания и наблюдения, авторът излиза с оригинални решения и предложения за решения на редица от проблемите..

Д-р Лилия Павлова има трудов стаж като акушерка и социален работник повече от 20 години, а като асистент, преподавател повече от 8 години. Професионалните ѝ интереси са насочени предимно в областта на Здравни грижи и здравеопазване; преподаване и обучението по Здравни грижи.

Д-р Петко Петков има почти същия по продължителност трудов стаж и подчертани интереси в областта на Здравните грижи и здравеопазването. За съжаление, кандидатът не представя документи за академична ангажираност и учебно-преподавателска дейност, което предполага, че той няма достатъчна такава. В тази насока кандидатът не отговаря на „минималните национални изисквания“ за конкурса, съгласно Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в СУ „Св. Климент Охридски“.

Двамата кандидати за научното звание Доцент са с призната ОНС „Доктор“ съответно от 2016 и 2017 година. Притежават богата научна и научно-приложна продукция, която покрива напълно изискуемите наукометрични критерии за заемането на длъжността Доцент. И двамата имат значителни приноси в областта на Здравните грижи и здравеопазването.

Прави впечатление разликата в пъти на издадените научните трудове между конкурентите в полза на д-р Павлова. Многобройните цитирания на публикациите и трудовете ѝ потвърждават високата им научна стойност. Самата тя е и асистент, преподавател с повече от достатъчна аудиторна и обща академична натовареност, съгласно справките.

Научните трудове на кандидатката и учебно-преподавателската ѝ дейност показват задълбочени теоритични познания и високи професионални умения, като демонстрират притежание на всички необходими качества за присъждане на академичната длъжност Доцент.

Предвид изложеното по-горе, давам уверено **ПОЛОЖИТЕЛНАТА** си оценка на цялостната научна и преподавателска дейност на **д-р Лилия Василева Перусанова – Павлова, д.м.**

Предлагам на Уважаемото Жури да гласува положително за присъждане на академичната длъжност **Доцент** в професионално направление 7.4. Обществено здраве (Социална медицина) на

д-р Лилия Василева Перусанова – Павлова, д.м.

София, Ноември 2018 г.

Доц. Д-р Велислава Димитрова, д.м.

